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VYHLÁSENIE  

SLOVENSKEJ KOMORY SOCIÁLNYCH PRACOVNÍKOV  

A ASISTENTOV SOCIÁLNEJ PRÁCE 

 

Slovenská komora sociálnych pracovníkov a asistentov sociálnej práce (ďalej „SK SP a ASP“) 

vzniesla zásadnú pripomienku k Nariadenie vlády Slovenskej republiky, ktorým sa ustanovuje výška 

finančného príspevku na poskytovanie sociálnej služby v niektorých druhoch zariadení sociálnych 

služieb na rok 2024 (ďalej „Nariadenie vlády“), ktorú spolu s odôvodnením vypracovala pracovná 

skupina SK SP a APS Sociálne služby. 

 

SK SP a ASP sa aktívne zapojila do medzirezortného pripomienkového konania k Nariadeniu vlády 

SR  a zaujala odborné stanovisko k výške finančného príspevku na poskytovanie sociálnej služby v 

zariadení sociálnych služieb pre fyzické osoby, ktoré sú odkázané na pomoc inej fyzickej osoby. 

 

V zásadnej pripomienke SK SP a ASP navrhujeme upraviť výšku finančného príspevku v 

zmysle Prílohy č. 1 nariadenia vlády č. ...../2023 Z. z. (Výška finančného príspevku na poskytovanie 

sociálnej služby v zariadení sociálnych služieb pre fyzické osoby, ktoré sú odkázané na pomoc inej 

fyzickej osoby a pre fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek na rok 2024) oproti predkladanému 

návrhu, zvýšením minimálne o 20 % v každom stupni odkázanosti fyzickej osoby na pomoc inej 

fyzickej osoby, tak aby bola zohľadnená inflácia platov zamestnancov vo verejnej správe.  

Predmetný finančný príspevok je určený výhradne na spolufinancovanie ekonomicky oprávnených 

nákladov na mzdy a platy zamestnancov poskytovateľa v určených sociálnych službách. Navrhovaná výška 

finančného príspevku pre rok 2024 nezodpovedá inflačným opatreniam  zvyšovania platov zamestnancov 

vo verejnej správe, t. j. v oblasti sociálnych služieb. Zamestnancom v štátnej a verejnej správe sa od 

1.1.2023 zvýšila výška platov o 7 % a od 1.9.2023 o ďalších 10 %. (Nariadenie vlády SR. č. 296/2022 Z. 

z., ktorým sa ustanovujú zvýšené stupnice platových taríf zamestnancov pri výkone práce vo verejnom 
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záujme od 1.12023 a od 1.9.2023). U pedagogických a odborných zamestnancov valorizácia platov 

predstavuje 22 %. Očakávaný nárast miezd v najbližších rokoch je cez 21 %. 

Osobitne poukazujeme na rozdielne podmienky zdrojov príjmov poskytovateľov sociálnych 

služieb, určených na mzdy a platy svojich zamestnancov. 

I keď sú sociálne služby poskytované neverejným poskytovateľom sociálnej služby  vykonávané vo 

verejnom záujme, je reálne odmeňovanie pracovníkov podstatne nižšie ako odmeňovanie rovnako 

zaradených pracovníkov vo verejnej správe. Neverejní poskytovatelia disponujú pre účely určenia ceny 

práce výhradne z finančného príspevku z MPSVR SR. Verejní poskytovatelia saturujú vyššie príjmy 

zamestnancov aj v priebehu roka, v zmysle aktuálnej legislatívy z vlastných rozpočtov (ktorý tvoria najmä 

príjmy z daní fyzických osôb). 

Poukazujeme na nesúlad zvýšenia výšky finančných príspevkov pri jednotlivých stupňoch 

odkázanosti fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej osoby. Najvyššie percentuálne zvýšenie je navrhnuté v 

najnižšom II. stupni odkázanosti, ktoré reálne v zariadeniach sociálnych služieb pre prijímateľov s 

odkázanosťou takmer neexistuje (napríklad v dennom stacionári je najnižší stupeň určený zákonom III. 

stupeň odkázanosti, v zariadeniach pre seniorov od IV. stupňa, špecializované zariadenie od V. stupňa). 

Oproti tomu, najnižšie percentuálne určenie výšky príspevku od roku 2024 je v najvyšších stupňoch 

odkázanosti, ktoré predstavujú podstatnú časť prijímateľov zariadení sociálnej služby. U najvyššieho VI. 

stupňa je to len 13,5 % navýšenie finančného príspevku, v V. stupni je to 14,75 %  navýšenie, v IV. stupni  

cca 17 %  navýšenie.  

Výška finančného príspevku  na rok 2024 je pre celý rok nemenná a najmä pre neverejných 

poskytovateľov nevytvára priestor pre priebežnú medziročnú inflačnú kompenzáciu. A to ani v uplynulom 

(rok 2023), ani budúcom ročnom období. Neumožňuje tak realizovať prezentovaný a očakávaný 

spoločenský  zámer nárastu miezd v najbližšom ročnom období cez 21 %. 

Nevyhnutnosť akceptovania pripomienky opierame tiež o celospoločenský problém, ktorým je 

dlhodobý nedostatok odborných pracovníkov v sociálnych službách, legislatívne personálne požiadavky 

/vzdelávanie, supervízie/ pre plnenie štandardov kvality poskytovanej sociálnej služby podľa prílohy č.2 

zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o 

živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov, ktoré majú podiel na  

zvyšujúcich sa ďalších prevádzkových nákladoch poskytovateľov.   

Zvyšovanie  prevádzkových nákladov poskytovanej sociálnej služby sa prejaví vo výške 

úhrady  za poskytovanú sociálnu službu, čím sa sociálne služby môžu pre samotného prijímateľa stať 

finančne nedostupné. 
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Z uvedených dôvodov žiadame upraviť výšku finančného príspevku zodpovedajúci inflačným 

opatreniam zvyšovania platov zamestnancov vo verejnej správe, t. j. v každom stupni minimálne o 20 %. 

 

V Bratislave, 02.06.2023       

 

  Mgr. Katarína Mažárová, v.r. 
         predsedníčka  SK SP a ASP    
 

 

 

 

 

Na vedomie: 

Ministerstvo práce sociálnych vecí a rodiny SR, Špitálska 6, 8, 080 01 BRATISLAVA  

Združenie miest a obcí Slovenska, Bezručova 9, 811 09 Bratislava 

Únia miest Slovenska, Biela 6, 811 01 BRATISLAVA 

Tlačová agentúra Slovenskej republiky, Dúbravská cesta 14, 841 04 BRATISLAVA 

Úrad vlády Slovenskej republiky, Námestie slobody 1,  813 70 Bratislava 


